

ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽസ്കൂൾ ഒരു പഠനം

A Study on Fisheries Technical School





B apJ w

590 കിലോമീറ്റർ നീളം വരുന്ന കേരളത്തിന്റെ തീരമേഖല ഇന്ത്യയിൽ തന്നെ ജനസാന്ദ്രത കൂടിയ മേഖലകളിലൊന്നാണ്. 72.72 ലക്ഷം ജനങ്ങളാണ് കേരളതീരത്ത് അധിവസിക്കുന്നത്. ഇത് കേരളത്തിലെ മൊത്തം ജനസംഖ്യയുടെ 30% വരും. കേരളത്തിലെ തീരദേശ മത്സ്യബന്ധന സമുദായങ്ങൾ ആകെ 1001625 പേരാണ്. 590 കി.മി. ദൂരത്തിൽ 222 മത്സ്യബന്ധന ഗ്രാമങ്ങളിലായി വ്യത്യസ്തമായ സാമൂഹിക, സാംസ്കാരിക, മത, ജാതി ഘടകങ്ങളാൽ വേർതിരിക്കപ്പെട്ട ഈ സമുദായങ്ങളുടെ സാമൂഹിക വിഭവ ശേഷി വളരെ പരിമിതമാണ്.

കേരളത്തിലെ ദലിത് - ആദിവാസി - മത്സ്യബന്ധന സമുദായങ്ങളിലെ കുട്ടികളുടെ അവകാശ-സംരക്ഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തിരുവനന്തപുരം ആസ്ഥാനമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംഘടനയാണ് റൈറ്റ്സ് . ഈ സമൂഹങ്ങളിലെ കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ അവസ്ഥ സൂക്ഷ്മമായി പരിശോധിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് റൈറ്റ്സ് ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽസ്കൂളുകളെ കുറിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തിയത്.

സാമ്പത്തികമായും, വിദ്യാഭ്യാസപരമായും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ദരിദ്രരായ മത്സ്യതൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾക്ക് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസം ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയാണ് കേരളത്തിൽ ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ സ്കൂളുകൾ ആരംഭിച്ചത്. റസിഡൻഷ്യൽ സംവിധാനത്തോടുകൂടിയാണ് ഈ സ്കൂൾ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയത്. 1968-69 വർഷത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, കണ്ണൂർ എന്നീ ജില്ലകളിൽ 3 ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ സ്കൂളുകളാണ് ആദ്യമായി ആരംഭിച്ചത്. നിലവിൽ തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം, തൃശൂർ, മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലകളിലായി 10 ഗവ. റീജിയണൽ ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ സ്കൂളുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കാഞ്ഞങ്ങാട്ടും, കൊയിലാണ്ടിയിലും പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്കൂളുകൾ പെൺകുട്ടികൾക്ക് മാത്രമുള്ളവയും ബാക്കി 8 എണ്ണം ആൺകുട്ടികൾക്കുമുള്ളതാണ്. 8 മുതൽ 10 വരെ ഓരോ ഡിവിഷനുകളാണ് ഓരോ സ്കൂളിലുമുള്ളത്. മറ്റ് സ്കൂളുകളിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഫിഷറീസ് സയൻസ്കൂടി ഇവിടെ പഠിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ആകെ 1200 കുട്ടികൾക്കാണ് കേരളത്തിൽ ഗവ. റീജിയണൽ ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ ഹൈസ്കൂളുകളുടെപ്രയോജനം ലഭിക്കേണ്ടതെങ്കിലും കഴിഞ്ഞ അധ്യയനവർഷം 487 കുട്ടികൾ മാത്രമാണ് ഈ സ്കൂളിൽ ഉണ്ടായിരുന്നത്.



റിപ്പോർട്ട്

കേരളത്തിലെ ഫിഷറീസ് സ്കൂളുകളെക്കുറിച്ചുള്ള പഠനത്തിന് വേണ്ടി സ്കൂളുകളിൽ നിന്നും നേരിൽ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതിക്കായി 17.10.2012 -ാം തീയതി സംസ്ഥാന ഫിഷറീസ് ഡയറക്ടർക്ക് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ വിവിധ സാങ്കേതിക കാരണങ്ങൾ പഠനത്ത് 2 വർഷമായിട്ടും ഇതുവരേയും അനുമതി നൽകിയില്ല. തുടർന്നു സ്കൂളുകളിൽ നിന്നും വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതിന് അനുകൂല നിലപാട് ഉണ്ടാക്കണമെന്ന് കാണിച്ച് ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് മന്ത്രിക്ക് 11.11.2013 -ാം തീയതി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ അതിനു വ്യക്തമായ മറുപടി ലഭ്യമായില്ല. ഫിഷറീസ് സ്കൂളുകളുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവരങ്ങൾ സർക്കാർ പുറത്ത് വിടാൻ താൽപര്യം കാണിക്കാത്തത് സംശയത്തോടെ കാണേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ 10 ഗവ. റീജിയണൽ ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ സ്കൂളുകളിൽ (GRFTHS) നിന്നും വിവരാവകാശ നിയമപ്രകാരം വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചു. ഇപ്രകാരം ലഭ്യമായ വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ പഠന റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്.



I p«nH Ä

കേരളത്തിലെ സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന മത്സ്യതൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾക്കായി 1200 സീറ്റാണ് 10 സ്കൂളുകളിലുമായി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2013-14 അധ്യയനവർഷത്തിൽ ആകെ 487 കുട്ടികൾ മാത്രമാണ് പഠിച്ചിരുന്നത്. അനുവദനീയമായ സീറ്റുകളിൽ നിന്നും 41% കുട്ടികൾ മാത്രമാണ് നിലവിൽ ഈ സ്കൂളുകളെ ആശ്രയിക്കുന്നത്. 2005-06 ലെ പഠന പ്രകാരം കരുനാഗപ്പള്ളി സ്കൂളൊഴിച്ചുള്ള മറ്റുസ്കൂളുകളിൽ മൊത്തം 684 കുട്ടികൾ പഠിച്ചിരുന്നു. 2013-14 അധ്യയനവർഷം കരുനാഗപ്പള്ളി സ്കൂൾ ഒഴികെ മറ്റുസ്കൂളുകളിൽ മൊത്തം 429 കുട്ടികളാണ് പഠിച്ചിരുന്നത്. അതായത് കുട്ടികളുടെ അഡ്മിഷനിൽ തന്നെ 2005-06ൽ നിന്ന് 2013-14 എത്തുമ്പോൾ 7 വർഷത്തിൽ 37% കുട്ടികളുടെ കുറവാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ അധ്യയനവർഷത്തിൽ 487 പേരിൽ 38% പെൺകുട്ടികളാണ്.

പട്ടിക വർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കു വേണ്ടിയുള്ള മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിൽ കുട്ടികൾക്ക് യൂണിഫോം, നൈറ്റ് ഡ്രസ്സ്, നോട്ടുബുക്ക്, സോപ്പ്, എണ്ണ തുടങ്ങിയ കുട്ടികൾക്കാവശ്യമായ സാധനങ്ങൾ നൽകുന്നുണ്ട്. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്കായുള്ള പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റലിൽ ഈ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് പോക്കറ്റ്മണി നൽകുന്നുണ്ട്. ഫിഷറീസ് സ്കൂളിലെ കുട്ടികൾക്ക് ഈ ആനുകൂല്യം ഒന്നും തന്നെയില്ല. താമസവും ഭക്ഷണവും മാത്രമാണ് കുട്ടികൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്.

2011-12 ലെ 8-ാം ക്ലാസിലെ കുട്ടികളിൽ 2013-14ൽ 10-ാം ക്ലാസ് എത്തുമ്പോൾ കൊഴിഞ്ഞുപോകാൻ ലഭ്യമായ വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ വലിയതുറ സ്കൂളിൽ 15%വും, ബേപ്പൂർ സ്കൂളിൽ 24%വും, തേവരയിൽ 37%വും, കാസർഗോഡ് 3% എന്നിങ്ങനെയാണ്. ഇത് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ തന്നെ ശരാശരി 19.75% കൊഴിഞ്ഞുപോകാണുള്ളത്.

ഓരോ സ്കൂളും അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ച് ഇന്റർവ്യൂവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കുട്ടികളെ ചേർക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ കുറച്ച് വർഷമായി അനുവദനീയമായ സീറ്റുകൾക്കനുസരിച്ച് അപേക്ഷകൾ ലഭിക്കുന്നില്ല.

വീടുകളിലെ കുട്ടികളുടെ കുറവാണ് രക്ഷിതാക്കൾ തങ്ങളുടെ മക്കളെ ഹോസ്റ്റലുകളിൽ നിർത്തി പഠിപ്പിക്കാൻ തയ്യാറാകാത്തതെന്ന് സ്കൂൾ അധികൃതർ പറയുമ്പോൾ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ കുറവും, ശുചിത്വമില്ലായ്മ, ഭക്ഷണത്തിന്റെ ഗുണമേന്മയില്ലായ്മ എന്നിവയാണ് ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ സ്കൂളുകളിൽ കുട്ടികൾ കുറയുന്നതിന്റെ പ്രധാന കാരണമെന്നാണ് മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ മറുവാദം ഉന്നയിക്കുന്നത്.



2013-14 അധ്യയന വർഷത്തിൽ ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ സ്കൂളുകളിലെ കുട്ടികളുടെ എണ്ണം

നമ്പർ	സ്കൂളിന്റെ പേര്	അനുവദിതമായ ആകെ കുട്ടികൾ	2013-14 വർഷത്തിലുണ്ടായിരുന്ന ആകെ കുട്ടികൾ
1.	ജി.ആർ.എഫ്.ടി.എച്ച്.എസ് വലിയതുറ	120	78 (65%)
2.	ജി.ആർ.എഫ്.ടി.എച്ച്.എസ് കരുനാഗപ്പള്ളി	120	58 (48%)
3.	ജി.ആർ.എഫ്.ടി.എച്ച്.എസ് ആർത്തുങ്കൽ	120	26 (22%)
4.	ജി.ആർ.എഫ്.ടി.എച്ച്.എസ് തേവര	120	26 (22%)
5.	ജി.ആർ.എഫ്.ടി.എച്ച്.എസ് ചാവക്കാട്	120	32 (27%)
6.	ജി.ആർ.എഫ്.ടി.എച്ച്.എസ് താനൂർ	120	40 (33%)
7.	ജി.ആർ.എഫ്.ടി.എച്ച്.എസ് ബേപ്പൂർ	120	17 (14%)
8.	ജി.ആർ.എഫ്.ടി.എച്ച്.എസ് കൊയിലാണ്ടി	120	86 (72%)
9.	ജി.ആർ.എഫ്.ടി.എച്ച്.എസ് അഴീക്കൽ	120	27 (23%)
10.	ജി.ആർ.എഫ്.ടി.എച്ച്.എസ് കാഞ്ഞങ്ങാട്	120	97 (81%)



A S n Ø m \ k u l c y w

കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ഗവ. റീജിയണൽ ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ സ്കൂളുകളും സ്വന്തം കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതെങ്കിലും മിക്ക കെട്ടിടങ്ങളും കാലപഴക്കമുള്ളവയാണ്. 60% GRFTHS കളും പ്രവർത്തിക്കുന്നത് 20 വർഷം പഴക്കമുള്ള കെട്ടിടങ്ങളിലാണ്. 60% സ്കൂളുകളിലും ഹെഡ്മാസ്റ്റർ മുറി പ്രത്യേകമില്ല. 50% ത്തിലും സ്മാർട്ട് ക്ലാസ്സ് റൂമില്ല. 30% കുട്ടികൾക്ക് കളിക്കാൻ ആവശ്യമായ കളിസ്ഥലമില്ല. മിക്ക സ്കൂളുകളിലും ലൈബ്രറിയും, ലാബുമെല്ലാം ഒരുമിച്ചാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

കട്ടിൽ, മേശ, കസേര എന്നിവ കുട്ടികൾക്ക് ആവശ്യത്തിനില്ല എന്നു മാത്രമല്ല ഉള്ളവയിൽ മിക്കതും പൊട്ടിപൊളിഞ്ഞ് കേടുപാട് സംഭവിച്ചവയുമാണ്. ബെഡ് സൗകര്യം എവിടെയും കുട്ടികൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. ആവശ്യത്തിന് ടോയ്ലറ്റും, ബാത്ത്റൂമുമുണ്ടെങ്കിൽ തന്നെ ഇവയുടെ അവസ്ഥ പരിതാപകരമാണ്. പൊട്ടിപൊളിഞ്ഞതും, ചോർന്നോലിക്കുന്നതുമായ അവസ്ഥയിലാണ് ചില സ്കൂളുകളുടെ ബാത്ത്റൂമും, ടോയ്ലറ്റുകളുമെന്നസമീപവാസികൾ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നു. കുട്ടികൾക്കാവശ്യമായ വിനോദ-സ്പോർട്ട്സ് ഉപകരണങ്ങളും കുറവാണ്.





£ Ww

ഗവ. റീജിയണൽ ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ ഹൈസ്കൂളിലെ ഒരു കുട്ടിക്ക് 1500 രൂപയാണ് പ്രതിമാസ മെസ്സ് അലവൻസ്. ഇത് പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായുള്ള മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളിലും പട്ടിക ജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്കായുള്ള പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളിലും മെസ്സ് അലവൻസ് 2000 രൂപയാണ്. ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ ഹൈസ്കൂളിൽ 2013 മെയ് മാസം മുതലാണ് മെസ്സ് അലവൻസ് വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. അതുവരെ 1000 രൂപയായിരുന്നു. അതായത് ഒരു കുട്ടിക്ക് ഒരു ദിവസം 3 നേരം ഭക്ഷണം 2 നേരം ചായ എന്നിവയ്ക്കായി 50 രൂപയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആഴ്ചയിൽ 2 ദിവസം ചിക്കൻ, 5 ദിവസം മീൻ, ഒരു ദിവസം മുട്ട എന്നിവ ഭക്ഷണത്തോടൊപ്പം നൽകുന്നുണ്ടെന്ന് അധികൃതർ പറയുമ്പോൾ തന്നെ ഈ തൃപ്തമായ തുകയ്ക്ക് ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ എത്രത്തോളം കൊടുക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ഊഹിക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. ഇത് ആഹാരത്തിന്റെ ഗുണത്തേയും, അളവിനേയും ബാധിക്കുമെന്നതിൽ സംശയമില്ല. മാനസികമായും, ശാരീരികമായും വികാസം പ്രാപിക്കേണ്ട ഈ പ്രായത്തിലെ കുട്ടികൾക്ക് ആവശ്യമായ പോഷകാഹാരമുല്പമുള്ള പാൽ, പഴവർഗ്ഗങ്ങൾ തുടങ്ങിയ സാധനങ്ങളൊന്നും ഫുഡ് മെനുവിലില്ല. അരിയും, സാധനങ്ങളും സപ്ലൈകോയിൽ നിന്നും വാങ്ങുമ്പോൾ മത്സ്യം, മാംസം എന്നിവ ലോക്കൽ മാർക്കറ്റിൽ നിന്നാണ് വാങ്ങുന്നത്. പട്ടിക വർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലും, പട്ടിക ജാതി വികസന വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള പ്രീ-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റൽ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിലവിൽ ഒരു കുട്ടിക്ക് പ്രതിമാസ മെസ്സ് അലവൻസ് 2000 രൂപയാണ്.



Poh-\;j mÅ

ഹെഡ്മാസ്റ്റർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അധ്യാപകർ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ നിന്നും, ഫിഷറീസ് സയൻസ് പഠിപ്പിക്കുന്ന സീനിയർ മെക്കാനിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റ്, ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റ് എന്നിവർ ഫിഷറീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ നിന്നുമുള്ളവരാണ്. അനധ്യാപകർ മുഴുവൻ ഫിഷറീസ് വകുപ്പിനു കീഴിലാണ്. ആകെ അധ്യാപക, അനധ്യാപകരെല്ലാം ചേർന്ന് 159 ജീവനക്കാരാണ് 10 സ്കൂളുകളിലുള്ളത്. അതിൽ 24% പേരും താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരാണ്. ഹോസ്റ്റലിൽ ഫിസിക്കൽ എജ്യൂക്കേഷൻ ട്രെയ്നർ കം വാർഡൻ, 2 കുക്കുമാർ, വാച്ച്മാൻ, മെസ് ബോയ്, സ്വീപ്പർ എന്നിവയാണ് മറ്റു തസ്തികകൾ. വാർഡന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യത ഫിസിക്കൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ ട്രെയിനിംഗ് കോഴ്സ് വിജയിച്ചിരിക്കണം. PET കോഴ്സ് പൂർത്തിയായവർ സ്ഥിരമായി വാർഡനായി വരാൻ താല്പര്യം കാണിക്കാത്തതിനാൽ താൽക്കാലിക അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നിലവിൽ വാർഡൻമാരെ നിയമിച്ചിട്ടുള്ളത്. കുട്ടികളോടൊപ്പം രാത്രി വാച്ച്മാനും വാർഡനുമുണ്ടുള്ളത്. സ്കൂളിൽ ഇംഗ്ലീഷ് പഠിപ്പിക്കാനായി പ്രത്യേക ടീച്ചറുമില്ല.



ഗവ. റീജിയണൽ ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ സ്കൂളിലെ വിദ്യാർത്ഥി പറഞ്ഞതി

ങ്ങൾ:-

ഞാൻ 8-ാം ക്ലാസിൽ ഇവിടെ വരുമ്പോൾ എല്ലാവരും പറഞ്ഞു നിറയെ കുട്ടികളുണ്ട് നല്ല പഠിപ്പ് കിട്ടും വീട്ടിലെ ബുദ്ധിമുട്ട് വകവയ്ക്കാതെ പഠിക്കാൻ പറ്റും എന്നൊക്കെ. ആ വർഷം വലിയ കുഴപ്പമില്ലായിരുന്നു. പിന്നീട് ഇങ്ങോട്ട് ബുദ്ധിമുട്ട് തുടങ്ങി. ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾക്ക് ഹോസ്റ്റലിൽ താമസിക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. 7 പേർക്ക് കൂടി 2 കട്ടിലാണ് മുറിയുള്ളത്. ബെഡ്ഡില്ല. നല്ല കൊതുക് ശല്യമുണ്ട്. സെപ്റ്റിക് ടാങ്ക് ഇളകി കിടക്കുന്നവിടമാണ് കൊതുക് വരുന്നത്. ടോയ്ലറ്റ് വൃത്തികേടായാണ് കിടക്കുന്നത്. റൂമിൽ ഫാനുണ്ടെങ്കിലും കറങ്ങില്ല. സിച്ചു ബോർഡൊക്കെ പൊളിഞ്ഞ് ഇളകി കിടക്കുകയാണ്. എല്ലാവർക്കും മേശയുണ്ടെങ്കിലും കസേരയില്ല. കട്ടിലൊക്കെ നീക്കി വെച്ചൊക്കെ ഇരുന്നാണ് എഴുതുന്നത്. രാത്രിയൊക്കെ കൊതുകുശല്യവും വെളിച്ചക്കുറവുമൊക്കെ കൊണ്ട് പഠിക്കാൻ പ്രയാസമാണ്.

ഭക്ഷണം തീരെ മോശമാണ്. ആവശ്യത്തിന് ഭക്ഷണം കിട്ടുന്നില്ല. രാവിലെ പുട്ടും പഴവും, ഉപ്പുമാവ്, ദോശ, സാമ്പാർ, തുടങ്ങിയ ഏതെങ്കിലും ഒന്നും ശനിയാഴ്ച രാവിലെ കഞ്ഞിയും പയറുമാണ് കിട്ടുന്നത്. 5 കിലോ റവ കൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ 44 പേർക്ക് ഉപ്പുമാവ് ഉണ്ടാക്കുന്നത്. ഇത് എല്ലാവർക്കും ശരിക്കും കഴിക്കാൻ തികയാറില്ല. 1 കിലോ കൂടുതൽ ഇടാൻ പറഞ്ഞാൽ അവർ കേൾക്കാറില്ല. രാവിലെ 4 കവർ പാൽ കൊണ്ടാണ് എല്ലാവർക്കും ചായ ഉണ്ടാക്കുന്നത്. ഉച്ചക്ക് ചോറും മീൻകറിയും ഏത്തക്കയോ, ക്യാബേജോ ഏതെങ്കിലും ഒരു തോരനും ഉണ്ടാകും. ചാളയോ കൊഴിയാളയോ ആയിരുന്നു മീൻ. ഇപ്പോ ഇടക്ക് ചുരയും കിട്ടുന്നുണ്ട്. അതൊരു ചെറിയ തുണ്ട് കിട്ടും. ഇതല്ലാതെ വേറെ കറിയായി ഒരു അച്ചാറുപോലും തരില്ല. വെള്ളിയാഴ്ച ഉച്ചയ്ക്ക് ചിക്കൻകറി തരും. ഞായറാഴ്ച ഉച്ചയ്ക്ക് ചോറും സാമ്പാറും തന്നെയാണ്. വെള്ളി, ഞായർ ഒഴിച്ചുള്ള ദിവസങ്ങളിലാണ് മീൻകറി കിട്ടുന്നത്. രാത്രിയിലും ചോറും ഉച്ചയ്ക്ക് വെച്ച മീൻകറിയും, ഒരു തോരനുമാണ്. മീൻകറിയിൽ വൈകുന്നേരത്തേക്ക് മീനൊന്നും ഉണ്ടാകില്ല. ചാറ് മാത്രമാണ്. രാത്രികുള്ള ചോറും തോരനുമൊക്കെ നേരത്തെ ഉണ്ടാക്കി കുക്കായിട്ടുള്ള അമ്മച്ചി 3 മണിക്ക് പോകും. ആ തണുത്ത ആഹാരമാണ് ഞങ്ങൾ വൈകുന്നേരം കഴിക്കുന്നത്.

ഞാൻ ഇടക്ക് പുറത്ത് പോയി വീട്ടിലേക്ക് ഫോൺ ചെയ്ത് മീൻ വറുത്തതും അച്ചാറുമൊക്കെ കൊണ്ടുവരാൻ പറയാറുണ്ട്. അങ്ങനെ കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ അടുത്തുള്ള രണ്ടു മൂന്നു കുട്ടുകാർക്കും കൊടുക്കും. അന്നാണ് രാത്രി ഞങ്ങൾ നന്നായി ഭക്ഷണം കഴിക്കുന്നത്. ഇതുപോലെ പല കുട്ടികളുടെ വീട്ടിൽ നിന്നും കൊണ്ടുവരാറുണ്ട്. ചിലസമയങ്ങളിൽ രാത്രി കറിയൊന്നും കൊള്ളില്ലെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ കുറച്ചൊക്കെയെ കഴിക്കുകയുള്ളൂ. അങ്ങനെ അധികം വരുന്ന ചോറ് രാവിലെ നേരത്തെ പഴകുന്നതായി ചിലരൊക്കെ കഴിക്കാറുണ്ട്. അതിന് ചിലപ്പോൾ പച്ചമുളകൊക്കെ കുട്ടിയാ കഴിക്കാൻ. അച്ചാറുപോലും ഇവിടെ തരില്ല. സാമ്പാർ എന്നൊക്കെ പറയുന്നത് “ഓടവെള്ളം” പോലെയുള്ളതാണ്. കുറച്ച് കഷണങ്ങളൊക്കെയെ ഉണ്ടാകാറുള്ളൂ. അതൊന്നും വെന്തിട്ടുമുണ്ടാകില്ല. വൈകുന്നേരം ക്ലാസ് വിട്ടാൽ ചായയും, ബിസ്ക്കറ്റുമാണ് തരുന്നത്. ബിസ്ക്കറ്റ് അടുത്തുള്ള കടയിൽ നിന്നാണ് വാങ്ങുന്നത്. അത് പഴയതൊക്കെയാണ് തരുന്നത്. വൈകുന്നേരം 3 കവർ പാൽ കൊണ്ടാണ് ചായ ഉണ്ടാക്കുന്നത്. എച്ച്.എം. നോട് പരാതിപെട്ടിട്ടും പൈസയില്ലാ എന്നൊക്കെയാണ് പറയുന്നത്. കുടിക്കാൻ തിളപ്പിച്ചാറ്റിയ വെള്ളം തരുന്നുണ്ട്. കുളിക്കുന്നത് ടാങ്കിലെ വെള്ളമെടുത്താണ്. അസുഖം വന്നാൽ അടുത്തുള്ള ആശുപത്രിയിൽ പോകും.



കളിക്കാൻ സ്പോർട്ട്സ് ഉപകരണങ്ങളൊന്നുമില്ല. ഇപ്പോഴുള്ള ഒരു ഫുട്ബോൾ ഞങ്ങൾ എല്ലാവരും കൂടി കാൾ പിരിച്ച് വാങ്ങിയതാണ്. ചെറിയ ഒരു കളിസ്ഥലമാണ് ഉള്ളത്. അതിനെ ഗ്രൗണ്ട് എന്നൊന്നും പറയാൻ പറ്റില്ല. മുളളും കല്ലും ധാരാളമുണ്ട്. ഞങ്ങൾ അഡ്ജസ്റ്റ് ചെയ്ത് കളിക്കുകയാണ്. ഒരുപാട് പേരുടെ കാലൊക്കെ മുളളും കല്ലും തട്ടി പൊട്ടിയിട്ടുണ്ട്. പൊട്ടിയ ബക്കറ്റൊക്കെയാ ഉള്ളത്. PET(വാർഡൻ) സാറിനോടു ഞങ്ങൾ പലതവണ കളിക്കാൻ ക്രിക്കറ്റ് ബാറ്റ്, ഷട്ടിൽ ബാറ്റൊക്കെ വേണമെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോഴും എല്ലാം ഞാൻ എഴുതികൊടുത്തിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ള മറുപടിയാണ് സാർ പറയുന്നത്. ഇതുവരെയായിട്ടും ഇംഗ്ലീഷിനും, ബയോളജിക്കും ടീച്ചർ വന്നിട്ടില്ല. അത് ഫ്രീ പീരിഡാണ് ഇപ്പോൾ. ചില സമയത്ത് മറ്റു ടീച്ചർമാർ ആരെങ്കിലും വന്ന് ഫ്രീ പീരിയഡ് ക്ലാസ് എടുക്കും. ഇതാണ് ഞങ്ങളുടെ അവസ്ഥ. ഒരുപാട് പേരോട് ഇതേക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നിട്ടും പരിഹാരമുണ്ടായിട്ടില്ല. ഇതിനെങ്കിലും പരിഹാരമുണ്ടാകണം



തീരദേശ സംരക്ഷണ സമിതിയുടെ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. കെ.സി. ശ്രീകുമാർ പറഞ്ഞത്.

ഒരുവർഷം മുമ്പ് കരുനാഗപ്പള്ളി ഗവ. ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽ ഹൈസ്കൂളിൽ അവിടത്തെ പി.റ്റി.എ. പ്രസിഡന്റിനെ 4 മണിക്കൂറോളം അകത്തു കടത്തിവിടുന്നില്ല എന്നു പറഞ്ഞ് എന്നെ വിളിച്ചു. ഞാൻ പോയി. സെക്യൂരിറ്റി അകത്തേക്ക് കടത്തിവിട്ടില്ല. പിറ്റേ ദിവസം സ്കൂൾ പ്രവർത്തി സമയത്ത് പോയി ഹെഡ്മാസ്റ്ററെ കണ്ട് കാര്യം തിരക്കി. ഹോസ്റ്റൽ കാണണമെന്നു പറഞ്ഞപ്പോൾ അവർ സമ്മതിച്ചില്ല. ചെറിയ ഭീഷണിയുടെ സ്വരത്തിൽ ഞാൻ പെർമിഷനുമായി വന്ന് കണ്ടോളാം എന്നു പറഞ്ഞപ്പോൾ പിന്നെ എച്ച്.എം. എന്നെ ഹോസ്റ്റലിനടുത്തേക്ക് വിട്ടു. ഹോസ്റ്റലിനകത്ത് ഞാൻ കണ്ട കാഴ്ച ഞെട്ടിക്കുന്നതായിരുന്നു. കക്കൂസുകൾ പൊട്ടിപ്പൊളിഞ്ഞ് മലം കെട്ടിക്കിടക്കുന്നു. വാതിലുകളില്ല. ഇതിനോട് അനുബന്ധിച്ചാണ് കുട്ടികൾ കിടക്കുന്ന മുറി. അതാണെങ്കിൽ വൈറ്റ് വാഷ് ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ല. പാവം കുട്ടികൾ അതിനകത്താണ് കിടക്കുന്നത്. ഇത് കണ്ടപ്പോൾ ഞാൻ എച്ച്.എം. നോട് നിങ്ങളുടെ വീട്ടിലാണെങ്കിൽ നിങ്ങൾ ഇങ്ങനെ കിടക്കാൻ സമ്മതിക്കുമോ എന്ന് ചോദിച്ചു. അവർക്ക് മറുപടിയില്ല. തുടർന്ന് പി.റ്റി.എ. പ്രസിഡന്റ്, എച്ച്. എം. എന്നിവരുമായി കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ പഴയ അവസ്ഥയിൽ നിന്ന് വൃത്തിയുടെ കാര്യത്തിൽ അല്പം ഭേദപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

കുട്ടികൾ ഈ സ്കൂളുകളിൽ കുറയുന്നത് വൃത്തികേടായിരിക്കുന്ന താമസമുറിയും ശുചിത്വമില്ലായ്മ, നല്ല ഭക്ഷണമില്ലായ്മ എന്നിവയുടെ പ്രശ്നമൊക്കെ തന്നെയാണ്. ഇവയെല്ലാം ശരിയായ വിധത്തിൽ നടന്നാൽ തന്നെ കുട്ടികൾ വർദ്ധിക്കും. ഏത് രക്ഷിതാക്കളാണ് തങ്ങളുടെ മക്കളെ മോശം സാഹചര്യത്തിൽ നിന്ന് പഠിപ്പിക്കാൻ അനുവദിക്കുന്നത്. തീരെ നിവൃത്തിയില്ലാത്തവരാണ് ഇപ്പോൾ സ്കൂളിലുള്ളത്. ഭക്ഷണത്തിന് കുറച്ച് പണമാണ് ഉള്ളതെങ്കിലും അത് പൂർണ്ണ അർത്ഥത്തിൽ ചിലവഴിക്കുവാൻ അധികൃതർ തയ്യാറല്ല. അതിലും അഴിമതി കാണിക്കാനാണ് അവർക്ക് താല്പര്യം. മത്സ്യവും, മാംസവുമൊക്കെ മാർക്കറ്റിൽ നിന്ന് വാങ്ങുന്നത് സെക്യൂരിറ്റി ജീവനക്കരാണ്. അവർക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള ബില്ലെഴുതി വാങ്ങുകയും അളവിൽ കുറവുവരുത്തുന്നതിനും ഇവർക്ക് കഴിയും. എന്നാൽ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും ഇങ്ങനെയല്ല. അവർക്ക് ഭക്ഷണത്തിന് ആവശ്യമായ പണമില്ലാത്തതാണ് പ്രശ്നം. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ആവശ്യത്തിന് ഗുണപ്രദവുമായ ഭക്ഷണം ഇവർക്ക് ലഭ്യമാകുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ പത്തു സ്കൂളുകളിലും ഇക്കാര്യത്തിൽ സമാന അവസ്ഥയാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. ആത്മാർത്ഥമായി പഠിപ്പിക്കുന്ന ഭൂരിപക്ഷം അധ്യാപകരുണ്ടെങ്കിലും ചിലരെക്കൊണ്ടുപോലുള്ളിൽ താല്പര്യം കാണിക്കുകയും പിന്നീട് പഠിപ്പിക്കുന്നതിൽ ഉഴപ്പുന്നവരുമുണ്ട്. പല വിഷയങ്ങൾക്കും ചില സ്കൂളുകളിൽ അധ്യാപകരെ നിയമിച്ചിട്ടില്ലെന്നാണ് എന്റെ അറിവ്. രക്ഷിതാക്കൾ നിരന്തരം സ്കൂളും ഹോസ്റ്റലും സന്ദർശിക്കുകയും പി.റ്റി.എ. യോഗം എല്ലാ മാസവും കൂടുന്ന തരത്തിൽ ക്രമീകരിച്ചാൽ തന്നെ ഒരു പരിധി വരെ വൃത്തിയുടെ കാര്യത്തിൽ മാറ്റം വരുത്താൻ കഴിയും.



ഫിഷറീസ് ടെക്നിക്കൽസ്കൂൾ ഒരു പഠനം

ഭക്ഷണം തീരെ മോശമാണ്. ആവശ്യത്തിന് ഭക്ഷണം കിട്ടുന്നില്ല. രാവിലെ പൂട്ട് പഴവും, ഉപ്പുമാവ്, ദോശ, സാമ്പാർ, തുടഹ്ങിയ ഏതെങ്കിലും ഒന്നും ശനിയാഴ്ച രാവിലെ കഞ്ഞിയും പയറുമാണ് കിട്ടുന്നത്. 5 കിലോ റവ കൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ 44 പേർക്ക് ഉപ്പുമാവ് ഉണ്ടാക്കുന്നത്. ഇത് എല്ലാവർക്കും ശരിക്കും കഴിക്കാൻ തികയാറില്ല. 1 കിലോ കൂടുതൽ ഇടാൻ പറഞ്ഞാൽ അവർ കേൾക്കാറില്ല. രാവിലെ 4 കവർ പാൽ കൊണ്ടാണ് എല്ലാവർക്കും ചായ ഉണ്ടാക്കുന്നത്. ഉച്ചക്ക് ചോറും മീൻകറിയും ഏത്തക്കയോ, ക്യാബേജോ ഏതെങ്കിലും ഒരു തോരനും ഉണ്ടാകും. ചാളയോ കൊഴിയാളയോ ആയിരുന്നു മീൻ. ഇപ്പോ ഇടക്ക് ചുരയും കിട്ടുന്നുണ്ട്. അതൊരു ചെറിയ തുണ്ട് കിട്ടും. ഇതല്ലാതെ വേറെ കറിയായി ഒരു അച്ചാറുപോലും തരില്ല

Supported by



RIGHTS

T.C 16/1051, CS Road, Jagathy, Thycaud (p.o), Thiruvananthapuram - 14
Tel :9895853646, email : rightsfirst@gmail.com

